

Да здравствует 1 Мая — День международной солидарности трудящихся, день единства и братства рабочих всех стран!

С праздником, дорогие товарищи!



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗА КАДРЫ ЦВЕТНОЙ МЕТАЛЛУРГИИ

ОРГАН ПАРТБЮРО, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И РЕКТОРАТА КРАСНОЯРСКОГО ИНСТИТУТА ЦВЕТНЫХ МЕТАЛЛОВ им. М. И. КАЛИНИНА

Год издания 6-й № 9 (225) Понедельник, 29 апреля 1963 года Цена 1 коп.

ЭТАПЫ

А. ВАСИЛЬЕВ.

Рабочая маевка. Всего два слова, но как много говорят ими! Это тайная сходка в лесу, куда надо было пробираться по чуть заметной тропинке. И сколько патрулей опрашивали по дороге:

- Куда путь держишь?
- Недалече.. Вчера гуляючи портмоне обронил..
- Иди, ищи... ветра в поле.

Значит, идет свой, можно пропустить. А если ответит по другому, значит, чужой. Тогда на легкий свист патрульного, словно из-под земли, вырастут добры молодцы и спровадят чужака подальше от сходки. А на сходке уже стоит на пеньке оратор и бросает прямо в сердце слушателям жаркие, запретные слова...

Это прокопченная рабочая улица с булыжной мостовой. По скользким камням твердо шагает рабочая демонстрация. Впереди самые смелые, самые храбрые несут красный флаг. Он развевается на весеннем ветру, хлопает в такт песне:

Смело, товарищи, в ногу,
Духом окремим в борьбе...

И голова кружится, словно хмельная, и сердце радостно стучит
В царство свободы дорогу
Грудью проложим себе...

Это пустые цеха, молчаливые заводские дворы, умолкнувшие гудки, это забастовки, которых ничто не могло остановить: ни казачьи нагайки, ни пули обманутых солдат, ни угрозы уморить бастующих голодом.

Хорошо бы из кинохроники первомайских праздников составить одну большую ленту. Великолепный и очень поучительный вышел бы фильм. Фильм о том, как росла и мужала наша Родина.

Давайте попробуем мысленно представить некоторые кадры из этой картины.

БОЛЬШОГО

1 мая 1918 года. Первое по-настоящему свободное празднование международного дня пролетарской солидарности. Невероятно тяжелым было положение молодой Советской республики. 7 апреля на митинге в Алексеевском манеже В. И. Ленин говорил: «Мы переживаем теперь самые тяжелые месяцы революции. Идет голод, в полном напряжении сил мы должны с ним бороться, бороться при условии постоянного злорадного внимания со стороны правых эсеров и меньшевиков...»

...Нас душит Германия, на нас наступает Япония».

Вспомним 1 мая 1919 года. Военное и экономическое положение Советского государства было архитрудное. Грозные слова

«Блокада. Интервенция. Голод. Сыпной тиф. Заговоры. Наступление белых» не сходили с газетных страниц. И все-таки революционный народ не унывал. Радостные вести шли с Восточного фронта, где армии, руководимые М. В. Фрунзе, громили Колчака. Правда, тяжелые известия шли с Юга — там снова наступал Деникин.

Вспомним Первомай в годы восстановления и подъема нашего народного хозяйства, в годы первых пятилеток. Если все это восстановить в памяти,—какая внушительная и впечатлительная картина!

На первомайской демонстрации несли когда-то лишь макет Днепрогэса, и вот он, пожалуйста, давно работает на социализм. Несли макеты тракторов, автомобилей, заводов, домен, мартенов. И вскоре появились на транспарантах новые слова: «Магнитка», «Горьковский автомобильный», «Ярославский резиновый»... Проходил год-другой, и макеты становились явью; жизнью. Сколько было сделано, построено, выстрадано!..

1 мая 1945 года... Шли последние дни, часы Великой Отечественной войны. В черном дыму было проклятое фашистское логово. Сдавались в плен гитлеровские генералы, а фюрер трусливо покон-

чил с жизнью. На колоннах рейхстага расписывались советские солдаты.

В Москве было солнечно, ярко. Люди ходили, как пьяные, пьяные от крылатого, счастливого

ПУТИ

слова «Победа». Вечером небо над столицей расцвело огнями салюта. Снято было затемнение. Начиналась мирная жизнь.

Давайте вспомним Первомай послевоенных лет. До чего же хороши они, наши весенние праздники! С каждым годом все новые победы, новые слова на кумаче транспарантов.

«Привет завоевателям космоса!» А ведь совсем недавно это было лишь мечтой.

...Шли когда-то по Красной площади отряды Всеобуча: винтовки—и те были разные, а то и просто берданки; на ногах — у кого сапоги со сбитыми каблуками, у кого трофейные английские ботинки с обмотками, а у кого «штиблеты» с подшовой, прикрученной проволокой. Но тверда была поступь, горды лица, смелы взгляды...



ПЕРВОМАЙ

Преград и застоя не зная,

На крыльях летит Первомай,

Дыханьем весны освежая

И солнцем лаская наш край:

Он брызжется праздником ранним.

Струится теплом золотым.

Как пышный букет на экране—

Наш край, разрисованный им.

Повсюду флаги, транспаранты

На твоем фоне листвы...

И льется в эфир бой курантов,

Летящей из сердца МОСКВЫ!

А. ПОНОМАРЕВ.

„Именно в труде,
и только в труде
велик человек“

М. Горький.

ДОСКА ПОЧЕТА

„Всякий труд на пользу
общества уважаем
и почетен“.

Из Программы КПСС

АНАНЬЕВ Ф. М., зав. кафедрой геологии

АНДРОНОВА М. К., вахтер

БАРЫШЕВ А. Д., студент 2-го курса технологического факультета

БАШУН М. И., техник

ВЕРШИННИН Н. И., студентка 4-го курса металлургического факультета

ВЯЗНИКОВ Е. В., студент 4-го курса металлургического факультета

ГОРДОВА Р. Н., бухгалтер

ГОРБУНОВА В. В., студентка 3-го курса технологического факультета

ГРИБОЛЕВА Г. Ф., методист

ГОРДЕЕВ Ю. В., студент 4-го курса металлургического факультета

ГИЛЕВИЧ Ф. С., студент 4-го курса технологического факультета

ДАНИЛЬЧУК Н. П., студент 3-го курса горного факультета

ЕЗЕРСКИЙ В. И., студент 2-го курса технологического факультета

ЖУРАВЛЕВИЧ А. Н., студент 1-го курса горного факультета

ЗАГИРОВ Р. Х., студент 3-го курса горного факультета

ЗАЙЦЕВА Г. И., студентка 2-го курса металлургического факультета

ЗАГИРОВА Е. К., декан вечернего факультета

КАСЬЯНОВА А. А., студентка 3-го курса металлургического факультета

КВИТЕЛЬМАН Ф. Г., бухгалтер

КЕЧИН В. А., студент 4-го курса технологического факультета

КЛИМОВА Т. Н., техник

КОПОТЕВ М. Х., студент 2-го курса горного факультета

КУЧИН А. В., студент 4-го курса металлургического факультета

КРИВОЛЬЦЕВИЧ М. К., техник

КРАВЧЕНКО В. С., студент 3-го курса технологического факультета

МУДРЕВСКИЙ А. Г., токарь

МАКАРОВА Л. Я., зав. кафедрой математики

МАКСИМЕНКО В. И., студент 3-го курса технологического факультета

ПИЧУГИНА Е. А., техник

ПАРАМОНОВ В. Т., студент 3-го курса горного факультета

ПАВЛЫЧЕВА Л. Н., студентка 4-го курса металлургического факультета

СЕЛИВАНОВА У. Ф., техник

СТАРЫХ А. М., студент 4-го курса технологического факультета

СТЮНЬКОВА Т. П., наборщица типографии

СУДАКОВ Н. И., зав. кафедрой физики

УСАЧЕВ И. Н., студент 4-го курса горного факультета

ХЕЙН С. И., зав. кафедрой начертательной геометрии



По инициативе комсомола

В институте с успехом прошла первая теоретическая конференция студентов и преподавателей, посвященная В. И. Ленину. Интересными и глубокими были выступления на тему: «В. И. Ленин о коммунистическом воспитании молодежи» студентов В. Дмитриева, М. Лычковского, А. Клеякина, Т. Вертоградской и других.

О жизни и деятельности В. И. Ленина в Сибирской ссылке живо рассказал Г. Каетко.

И как завершение этой конференции состоялось факельное шествие. Около

тысячи человек собрались 22 апреля у подъезда нашего института. Теплым словом о В. И. Ленине открыл митинг профессор Н. Г. Осокин. Курсанты речного училища и студент Е. Вязников читают стихи о человеке, который всю свою жизнь посвятил служению народу.

Звучит команда: «Зажечь факелы!» И колонна, освещенная ярким пламенем, с развернутыми знаменами двинулась к Кировскому РК КПСС. В этот вечер особенно молодо гремели старые революционные песни.

РЕКТОРАТ, ПАРТИЙНАЯ, ПРОФСОЮЗНАЯ И КОМСОМОЛЬСКАЯ ОРГАНИЗАЦИИ ГОРЯЧО ПОЗДРАВЛЯЮТ СТУДЕНТОВ, ПРЕПОДАВАТЕЛЕЙ И СЛУЖАЩИХ ИНСТИТУТА С ПРАЗДНИКОМ ВЕСНЫ — 1 МАЯ. ЖЕЛАЕМ ВАМ, ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ, БОЛЬШИХ УСПЕХОВ В ТРУДЕ И СЧАСТЬЯ В ЛИЧНОЙ ЖИЗНИ.

ПЕРВЫЙ ШАГ

На собрании нашей группы решено каждую субботу подводить итоги работы за неделю; на этих разборах вести отчетность каждого студента за выполнение графических работ, за «неуды» на практических занятиях, за пропуски по неважным причинам. Студенты решили принимать более активное участие в общественной жизни института.

Эти решения очень своевременны. По успеваемости (по результатам сессии) мы вышли на первое место среди остальных групп первого курса. Это породило некоторое зазнайство, хотя хвастать, по- существу, нечем, т. к. не мы сдали лучше остальных, а они хуже нас. Появились нездоровые разговоры, мол — раз основное — зимнюю сессию «проскочили», то весеннюю как-нибудь «спихнем». Результатом таких разговоров явилось семь «неудов» по черчению и 12 по английскому — за контрольную работу и контрольное чтение. Если прибавить к этому 55 часов пропущенных по неважным причинам, и процентов 60 «неудов» за контрольную по физике, то станет ясно: дела не столь блестящи, чтобы успокаиваться. А произошло именно успокоение. Если перед сессией чувствовался коллектив, упорная работа над книгой, то теперь у большинства благодушное настроение.

Комсорг т. Грудинкин фактически завалил работу комсомола в группе, а это, естественно, не может не сказаться и на учебе, и на дисциплине, т. к. залогом хорошей успеваемости и дисциплины является наличие дружного коллектива. Когда же ему напомнили об этом, он прикидывается протестом, не знаящим что делать, как делать и даже к кому обратиться за консультацией по этому вопросу, хотя имеет весьма внушительный комсомольский стаж. Таким положением поль-

зуются некоторые студенты во главе с Агаповым, чтобы ставить рекорды... по пропускам.

Думается, что большинство студентов нашей группы правильно поняли постановление актива и сделали для себя соответствующие выводы. Придется видно т. Грудинкину взяться за организацию комсомольской работы, а т. Кулиничу снизить до организации порученного ему шахматного турнира и «осчастливить» группу своим присутствием на собраниях.

Сейчас у нас есть еще все возможности исправить допущенные недостатки и весеннюю сессию сдать гораздо лучше зимней, сдать без «завалов» и в срок. К этой цели уже сделан первый шаг. Пусть он будет началом упорного труда и интересной жизни в группе. **А. РЕШЕТНЯК.**

Коротко с конференции

На научно-технической и теоретической конференции прочитано и обсуждено 41 доклад, подготовленный 65 студентами нашего института. Около 50 человек награждены Почетными грамотами ректората и СНО института за активное участие в работе конференций. 21 автору лучших научно-исследовательских работ вручены памятные подарки.

Свыше 10 научных работ будут представлены на городскую конференцию, а несколько работ будут направлены на смотр студенческих научных исследований в Министерство высшего и специального образования СССР.

В ПРЕДМАЙСКИЕ ДНИ

В лаборатории кафедры «Литейное производство» студенты выполняют важные научно-исследовательские работы, направленные на решение конкретных задач литейных цехов. В работах А. Абрамова, Л. Ладовича, и В. Максимиенко (МЛ.60-В) экспериментально установлены явления, протекающие в алюминиевых сплавах, на которые раньше не обращали внимание, ни исследователи, ни производственники, а они оказывают решающее влияние на качество отливок. Если нам удастся вскрыть закономерности этих явлений, то тогда передадим в руки производства ключ к управлению качеством отливок.

Доклады А. Абрамова и В. Максимиенко на научно-технической конференции вызвали большой интерес у заводских работников, присутствовавших на конференции. По просьбе некоторых предприятий мы должны расширить фронт работ и увеличить темпы их выполнения. Я уверен в том, что разделы исследований, которые поручены А. Абрамову, Л. Ладовичу и В. Максимиенко будут выполнены. Эти студенты уже доказали свою способность к экспериментированию: они умеют делать и думать, умеют искать и находить. Но в этой работе еще много интересных разделов, которыми могут заняться исследователи-студенты.

Попробуйте, товарищи студенты-литейщики, свои силы в научных исследованиях. Возможно некоторым из вас удастся найти приложение молодых сил еще на студенческой скамье в решении крупных, сложных задач науки и производства.

Поздравляю вас, студенты-литейщики, с праздником 1-е Мая. Желаю успеха в учебе, науке и счастья в жизни.

Д. ЛОВЦОВ.

РЕДКОЛЛЕГИЯ.